

Чистый воздух любой ценой?

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков угрожает краевым промышленникам жёсткими санкциями и сокращением объёмов производства.

В двадцатых числах марта в Красноярске на большом совещании обсудили результаты федерального проекта «Чистый воздух». В краевой столице побывали депутаты комитетов Государственной Думы по экологии и энергетике и представители Министерства природы. Участники совещания посетили КраЗ и Красноярскую ТЭЦ-3, на которых происходит масштабная модернизация оборудования в рамках федерального проекта «Чистый воздух». Кроме того, оценили котельное оборудование, которое устанавливают в рамках программы в частных домах.

По словам **губернатора Михаила Котюкова**, в Красноярске достаточно много частных домов, отапливаемых углём. Общий объём выброса которых – существенный. Конечно, он кратно ниже, чем от промышленных предприятий, но он есть. Поэтому вопрос модернизации систем отопления в частном секторе является принципиально важным. Котюков сообщил, что в 2024 году на современные способы отопления перевели более тысячи жилых домов. И эти объёмы сокращаться не будут.

Ещё Котюков предложил инициативы, которые предполагают корректировки законодательства. В частности, – увеличение штрафов для предприятий, которые нарушают требования по снижению выбросов в период неблагоприятных метеоусловий. **Председатель комитета Госдумы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Дмитрий Кобылкин** сообщил, что федеральный центр будет давать больше полномочий губернаторам на законодательном уровне.



Интересно, что в феврале 2025 года на заседании экологического совета совместно с главой Российского экологического общества Рашидом Исмаиловым и другими экспертами федеральных и краевых ведомств тоже обсуждали реализацию проекта «Чистый воздух». Тогда Михаил Котюков уже сообщал о том, что в Красноярске идёт экологическая модернизация промышленных предприятий. И про перевод частного сектора на автоматические твердотопливные котлы глава региона тоже упоминал.

«Регулярные проверки экологического надзора показывают, что не все загрязнители соблюдают требования. Будем приучать их действовать по правилам. Качество воздуха – принципиальный момент для всех жителей крупных городов края», – говорил он.

Зачем краевым властям каждый месяц обсуждать реализацию программы – не совсем понятно. Однако, согласно инсайдерской информации, мартовский круглый стол между представителями Минприроды и комитетов Госдумы по экологии прошёл куда более интересное, чем о нём рассказали в официальных СМИ.

Например, **председатель комитета Госдумы по энергетике Николай Шульгинов** заявил о необходимости учитывать рост нагрузки на угольные ТЭЦ в связи «с переводом потребителей на централизованное теплоснабжение, модернизацией и реконструкцией электросетей при переводе частного сектора на электроотопление»:

«Специфика электроэнергетической отрасли и перспективы её развития учитываются недостаточно. Возможно, речь должна идти о корректировке нормативной базы, это вопрос дискуссионный».

Под корректировкой он подразумевал обязательные квоты по сокращению выбросов вредных веществ в атмосферу на 20% к 2027 году. Не вписавшимся грозят оборотные штрафы.

Причём, как прозвучало на круглом столе, штрафы планируется взимать не с выручки конкретного предприятия, не вписавшегося в квоту, а со всей компании. Что делает наказание многократно тяжелее.

Но дискуссии не случилось. Сам Котюков якобы сказал:

«Обязаны расширяться в доску, но добиться! И санкции должны быть жёсткими! Не сократим выбросы – будем работать с объёмами производства».



Получается, для решения экологических проблем глава региона готов сократить производство, хотя это и приведёт к сокращению рабочих мест. Некоторые краевые аналитики уверены, что «жёсткие санкции» должны подтолкнуть предприятия к ускоренной модернизации своих производств, несмотря на санкции, проблемы с поставками оборудования и прочее.

Хотя куда больший эффект для состояния атмосферы края, да и всей Сибири в целом, могла бы дать полномасштабная газификация. Однако про газ власти предпочитают молчать, значит, в ближайшей перспективе его нет. Сам Котюков обронил на круглом столе такую фразу: «Газ вроде народный, но не для нас».

Поэтому красноярскому губернатору приходится хвастать переводом частных домов на «современные способы отопления», а другими словами, на твердотопливные котлы, которые работают на угле. И грозить промышленникам сокращением производства.

Фото: t.me/mkotyukov

Автор: Валерий Лужный © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, ЭКОЛОГИЯ, КРАСНОЯРСК 👁 28745
02.04.2025, 09:22 🔄 26

URL: <https://babr24.com/?IDE=275518> Bytes: 4992 / 4494 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Валерий Лужный.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)